
Referat af generalforsamling i Langø Bådelaug 

Søndag den 30. marts 2025 kl. 10.00 
 

 

Formanden bød velkommen til generalforsamlingen og henviste til den udsendte dagsorden.  

Der var mødt 35 stemmeberettiget medlemmer, samt 4 ikke stemmeberettiget medlemmer.  

 

 

Dagsorden: 

 

1: valg af dirigent: 

 
Jens Bertelsen blev valgt som dirigent og takkede for valget. 

 

2: Formandens beretning: 
 

Formandens beretning 2025  

Vanen tro, starter vi med lige at få sagt et sidste farvel til de medlemmer der 
desværre ikke er blandt os længere. Så derfor skal vi lige rejse os og holde et 
minuts stilhed for Maj Danholm og Christian Antoft….Ære være deres minde.  
Tak for det, så går vi til beretningen. 
  
Gennemgang af aktiviteter:  
Vi starter med en gennemgang af sidste års udfoldelser  
Vi holdt generalforsamling den 17. marts uden det store postyr og også uden 
nogle større kampvalg.  
  
Arbejdsdag og Standerhejsning:  
blev afholdt i april hvor der til stor glæde igen var dukket en masse mennesker 
op til at deltage i fælles arbejdsindsats så vi fik lavet en hel masse klargøring og 
oprydning. Om eftermiddagen blev standeren så hejst til tops i flagmasten og 
sæsonen var dermed startet. Sædvanen tro havde aktivitetsudvalget lavet kaffe 
og kage til efter at standeren var kommet til tops.  
  
Fælles tur:  
Vores fællestur blev afholdt 15 og 16 juni hvor alt gik som det plejede med lege 
om eftermiddagen, men derefter gik det så som så med ligheden. Vi holdt vores 
fællestur sammen med hestehovedet som vi har gjort de sidste par år. Når vi 
kommer til Spodsbjerg, kommer vi jo som gæster og vi ser det som almindelig pli 
at vi opfører os ordentligt overfor dem vi besøger. Ikke spiller højt musik til langt 



ud på natten, som er forstyrrende både for dem der bor langs havnen og for dem 
der ligger i havnen. Derudover ønsker vi fra bådelauget på ingen måde at stå 
inde for at der bliver indtaget nogen form for narkotika.  
Af den grund ændrer vi vores fællestur til at vi afholder den i Langø bådelaug i 
stedet, under en eller anden form som ikke er fastlagt endnu, det bliver senere 
offentliggjort hvad det munder ud i. Da vi så afholder det i Langø er der også 
mulighed for medlemmer der ikke har båd, kan deltage.   
 
Sankt Hans:  
Sankt hans faldt igen i 24 på den 23. juni hvor Aktivitetsudvalget stod for 
festlighederne med godt tilbehør til vores medbragte mad til grillen. Vi havde 
inviteret Lasse Falster til at holde båltale, som Lasse gjorde til stor tilfredshed. 
Derefter blev bålet tændt mens vi sang midsommervisen i fællesskab, kiggede 
på bål og sludrede lidt inden vi alle gik hvert til sit, det var jo mandag morgen 
næste dag.  
 
Fjorddage:  
Sidste weekend i august blev der atter afholdt Fjorddage om søndagen på Langø 
og det gik lidt som forventet dog med en del ændringer som måske ikke var helt i 
Bådelaugets interesse, men jeg hører noget om nogle nye ideer omkring 
bådelaugets fjorddage i år så det bliver jo spændende om hvad det er for nye 
tiltag. Det ville jo være fortrinligt hvis vi kunne trække flere gæster ind i 
bådelaugets område.  
  
Arbejdsdag og Standerstrygning:   
Blev afholdt 27/10 Der blev rigget af for vinteren og standeren blev strøget fra 
flagmasten og dermed sluttede sejlersæsonen. Igen med udsøgt servicering fra 
aktivitetsudvalget.  
  
Mopa klubben på besøg.:   
Vi havde igen i år mopaklubben på besøg i weekenden den 12-14 november. 
Selvom det ikke blev vejr til at komme på Trilleren og fiske havde De et par gode 
dage på fjorden og syntes som altid rigtigt godt om at være her i Langø og kunne 
bruge klubhuset i weekenden.  
  
Nytårskur:  
31/12 mødtes vi som vi plejer nogle stykker i klubhuset og ønskede hinanden 
godt nytår og fik lige lidt godt til ganen. Så var det år gået fløjten Endnu en tak for 
mad til aktivitetsudvalget.  



  
Klubaften:  
Sidste år startede vi vores klubaften op. Vi holder klubaften hver mandag hvor vi 
mødes ved 19.00 tiden sludrer lidt om løst og fast drikker kaffe og en gang 
imellem er der også nogle der tager kage med. Vi kører vores vej igen ved 21.00 
tiden. Der er ikke tilmelding til klubben man er meget velkomne til bare at dukke 
op og man behøver heller ikke at komme hver gang men det kunne være dejligt 
at se lidt flere om mandagen, ikke fordi vi er træt af at se på dem der er der, det 
kunne bare være sjovt med lidt nyt dna. Så bare duk op.  
  
Vand:  
I februar måned havde vi lige et par nætter hvor det frøs en 5-7 grader og det 
resulterede i at rørene i vores vandanlæg sprang hele vejen rundt da vi normalt 
ikke lukker for vandet før det bliver frostvejr, da der jo er nogle der bruger vand 
om vinteren og så meget frost er jo efterhånden en sjældenhed. Det har de 
sidste år normalt været mig der har tømt anlægget for vand, men da jeg for 
første gang i år har haft min båd hjemme, har jeg ikke tænkt en skid over at der 
skulle lukkes for vandet. Det ændres hermed fra i år. Der bliver lukket for vandet 
til arbejdsdagen og der åbnes for vandet igen til arbejdsdagen til foråret. Når der 
lukkes for vandet, skal hele systemet også blæses igennem med trykluft for at 
tømme det helt. Skal man bruge vand ombord er der altid mulighed for at 
bunkere vand ved vandhanen ved traveliften.  
  
Projektet Langø: 

Der er sket en del i det store projekt vi har gang i og der er kommet en del penge 
ind til at der kan startes op, takket være vores arbejdsgruppe som virkelig har 
haft rigtigt meget arbejde med det. Men der vil snart blive indkaldt til et nyt 
infomøde, den 29/4 i forsamlingshuset, hvor der vil komme en detaljeret 
beretning om hvor vi langt vi er og hvor det skal gå henad fremover. Så husk at 
komme og lægge øre til infoen.  
  
Nye ting der er investeret i:  
Lamper langs gangstien er blevet sat op sidste efterår, der mangler så at blive 
sat lamper ovre ved Autocamperne. Det kigger vi på her i foråret så der også kan 
blive lidt mere lys derovre.  
 
Ramslag:  
Vi har, som tidligere nævnt, investeret i et ramslag til slåning af pæle så vi ikke 
skal vente i månedsvis på at få slået en pæl. Det kan man jo godt kalde en stor 



investering for et par pæle der i ny og næ skal slås. Men! Bare de pæle der skal 
slås til det første stykke bro i Langø projektet gør at det betaler ramslaget, så 
derfor er det jo allerede dækket ind når det 1. stykke bro er lavet. Så kan man jo 
heller ikke sige at det ligefrem pynter som det ligger der. Det håber jeg der bliver 
ændret på, da der er et par stykker der har meldt sig til at stå for betjening og 
vedligehold af det, så kan vi jo håbe der også kan blive lidt til maling og div. til at 
forskønne det hele lidt med.  
  
Kajakker. Udlejningsaftale:  
Der er blevet lavet aftale med firmaet Kayokomat om opstilling af stativ med 
udlejning af kajakker som foregår via deres hjemmeside. Kayokomat.com. De vil 
så stå for al kajak udlejning i Langø bådelaug til gæstesejlere. Prisen for at stå 
der det 1. år er aftalt til 5000 kr. Så tager vi prisen op til ny overvejelse til næste 
sæson igen.  
Vi har dog stadig vores kajakker, men stopper med udlejning af disse. 
Medlemmer kan stadig låne vores kajakker, men herfra er det selvbetjening og 
selvoprydning dvs. Har man brugt kajakkerne skal man levere dem tilbage hvor 
man tog dem med det udstyr der fore fandtes. Hvis der mangler udstyr, 
kontaktes bestyrelsen. Af hensyn til Sikkerhed og vedligeholdelse skal man på 
blokken ved kajakkerne skrive sig på med navn og hvornår man har taget dem og 
hvornår man forventer at være tilbage.  
    
Forslag vedr. ændring af love: 

§12  
stk. 4. Kassereren forestår opkrævningen af de på generalforsamlingen fastsatte kontingenter og 

bådpladsleje til de vedtagne forfaldsterminer, ligesom kassereren/formanden i øvrigt forestår alle 

ind - og udbetalinger.  

  
Så vil jeg lige gennemgå bestyrelsens forslag til generalforsamlingen   
Ændring af tidspunkt for afholdelse af generalforsamling.  
§ 6 stk. 1. Der afholdes én årlig generalforsamling i marts måned.  

Ændres til Der afholdes én årlig generalforsamling i november måned.  

Bestyrelsen ønsker at ændre generalforsamlingens afholdelse til november. Da 
de forskellige, hjemmesider og sejlerblade allerede laver deres udgivelser klar 
sidst i januar først i februar og derfor henvender sig der, for at få rettelser hvad 
priser for gæstesejlere og servises koster for kommende sæson. Det er noget af 
en opgave at holde dem hen til sidst i marts, da vi jo ikke kan give dem denne 
sæsons priser, fordi de skal godkendes af generalforsamlingen først. Derud over 
vil det også gøre at beslutninger taget på generalforsamlingen kan træde i kraft 
fra 1 januar af og ikke skal vente et helt år på at træde i kraft. Hvilke i nogle hen 



sener kunne blive problematisk at det skal vente så længe inden en ændring kan 
træde i kraft.  
  
Både på land:  
Ændring af opbevaring af både på land. Dette er ikke et emne der er til 
afstemning, men bestyrelsen vil gerne høre generalforsamlingens mening.  
Vi har gransket reglerne for div. Regler om både på land og lægger os tæt op af 
trafikstyrelsens regler for dette område. Derfor ophæver vi 3 års reglen og 
ændrer det til at alle både skal være fjernet fra pladsen senest 15 maj. 
Derudover skal der fremover betales et Depositum på kr. 5000,- som 
tilbagebetales helt eller delvist når man ikke længere ønsker at være med i 
bådelauget. Depositummet er ikke at forveksle med indskuddet som stadig er 
der, men ikke betales tilbage.  
Dette depositum skal bruges til at fjerne både der henstår efter 15 maj og der 
ikke er lavet aftale om yderligere opbevaring. Dette er til at imødekomme 
udgifter for bådelauget med fjernelse af både. Det der står her allerede, vil ikke 
kunne undgå at komme til at koste bådelauget nogle penge at få fjernet.  
  
Jeg løber lige reglerne igennem     
  

  
6 BÅDE DER OPBEVARES PÅ LAND  
6.1 Både der står på land skal have en bådeplads i lystbådehavnen  
6.2 Både fra fiskerihavnen kan have båd på vinteropbevaring efter gældende priser.  
6.3 Alle både skal være i vandet/fjernet senest 15-5. Dog med undtagelser i særlige tilfælde. Dog MAX 1 år.  
6.4 Er der både der ikke kan komme i vandet pga. Reparationer eller lign. Kan bådejere leje plads 2 x 14 dage 

mere, derefter skal båden søsættes eller fjernes. Se takstblad.  
6.5 Både der ikke er i vandet efter 14 dage efter 15-5 og kikke har aftale med bådelauget om yderlige leje, vil blive 

fjernet, Solgt eller destrueret for ejerens regning. Pengene for evt. Salg vil tilfalde ejeren, minus 
omkostninger.  

6.6 Der kan ikke opbevares bådstativer/bådvogne til både, der ikke har fast liggeplads i lystbådehavnen.  
6.7 Både der er solgt skal fjernes fra pladsen/bådpladsen senest efter 14 dage. Skulle dette ikke ske, skal der 

betales gæstepladsleje i de efterfølgende dage, til båden er fjernet, inklusiv afregning af strøm. Husk at gøre 
køber opmærksom på dette.  

6.9 Både der ikke har plads i havnen, men skal tages op, skal fjernes fra lystbådehavnens område straks efter 
optagning/afvaskning, af ejeren underforstået, er der ikke en trailer og et køretøj til rådighed, kan båden ikke 
blive taget op og ej heller blive liggende i havnen uden at der betales gæstepladsleje.  

6.10 Bådestativer/bådvogne skal ryddes væk straks efter brug, bådstativer/bådvogne der henstår på pladsen og 
ikke er ryddet tilbage på pladsen vil blive fjernet.  

6.11 Bestyrelsen kan, hvis en båd ikke findes egnet til at have en plads i havnen afvise denne.  
Dette ligger i øjeblikket til godkendelse hos trafikstyrelsen.  
  

Takstblad:  
Til takstbladet er der derfor naturligvis også kommet nogle rettelser, som jeg 
også lige vil gennemgå så der ikke er nogle misforståelser.  



 Affald:  
Der er oprettet en del nye containere ude i miljøhuset, med diverse skilte på 
hvad der skal i hvad. Det er der fordi miljøministeriet har krævet at der er et sted 
hvor man kan komme af med sit affald. Det gjorde vi så, men inden det kunne 
sendes retur, skulle det godkendes af kommunen. Efter måneders venten kom 
der så besked fra kommunen som sagde at miljøkravene som der var fremsendt 
fra miljøministeriet, ikke levede op til dagens krav fra kommunen. Kommunens 
krav til foreninger var at der skulle sorteres i mindst 10 fraktioner, det havde vi så 
heldig vis allerede gjort. De gjorde mig også (kommunen) opmærksom på at fra 
25/1. 25. kan kommunen også komme på uanmeldt besøg for at kontrollere at 
der bliver sorteret som der skal. Der er ikke så meget mere i det, det er bare 
sådan det er. Derfor sorter nu jeres affald i de rette beholdere, så vi ikke får 
påtaler for det og der er som jeg ser det, vel heller ikke nogen fornuftig grund til 
ikke at sortere sit affald.  
+   
  
Arbejdsopgaver:  
Vi har 2 arbejdsdage om året hvor vi får lavet mange ting og det er dejligt og tak til 
alle dem der deltager.  MEN det er faktisk ganske få der deltager ud over det og 
altid de samme. Der er, tro det eller lad være, masser af ting hele året rundt der 
skal laves, så flere hænder året igennem kunne vi rigtigt godt bruge for det første 
for at få bragt flere ting i orden men måske vigtigt af alt for at holde 
bådepladsernes pris på det lave niveau som vi er van til. Så kan det jo også godt 
være ganske hyggeligt at gå sammen nogle stykker og få noget fra hånden og jo 
altid til stor tilfredsstillelse at få udført et stykke arbejde. Og som altid står der 
masser af opgaver på hjemmesiden under arbejdsopgaver. Det var overhovedet 
ikke for at slå nogle i hovedet og vi er meget taknemlige for det arbejde der 
udføres. Det var bare en reminder.  
Og dermed vil jeg bare sige god sæson og Tak for ordet.  
 

Formanden  
 
 

Kommentarer: 

 

Et medlem udtaler, at det er godt at man får ryddet op på pladsen. Hvilket der generelt er god 

stemning omkring.  

 

I forbindelse med ændring af tidspunktet for afholdelse af den ordinære generalforsamling fra marts 

til november, spørges der ind til om regnskabsåret så også flyttes, hvilket bekræftes af formanden 



og kassereren, idet det oplyses, at regnskabsåret flyttes nogle mdr. så det passer ind med, at den 

ordinære generalforsamling flyttes til november måned. 

 

Der spørges ind til om sortering af affald også skal ske for gæstesejlere, hvilket bekræftes. Men vi 

kan ikke forlange eller gøre noget anderledes for gæstesejlere, der vil en del af det formentlig gå i 

restaffald. 

 

 

Formandens beretning blev derefter godkendt. 

 

 

3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab: 

 
Regnskabet var sammen med indkaldelsen til generalforsamlingen sendt til alle medlemmer, så alle 

har haft mulighed for at læse det igennem, hvilket blev oplyst af kassereren.  

 

Spørgsmål: Ingen 

 

Kassereren oplyste dog herefter, at autocamperne har været et rigtig godt tiltag, hvilket giver gode 

penge i kassen. Autocamperne har mulighed for at anvende de samme faciliteter som gæstesejlere. 

 

Som noget nyt for 2024 har Shelteren kunne bookes og den giver nu ca. 4.500 i indtægt, som 

tidligere ikke har givet en indtægt, da den var gratis at benytte. Til info kan denne bookes via dette 

link: 

 

https://udinaturen.dk/shelter/131110  

 

 

Regnskabet blev herefter godkendt. 

 

 

4. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter: 

 
Formand    Michael Bo Andersen   genvalgt 

 

Bestyrelsesmedlem  Amy Jensen   genvalgt 

 

Bestyrelsesmedlem  Jens Berthelsen  genvalgt 

 

Bestyrelsessuppleant  Jan Baisner   genvalgt 

 

 

 

5. Valg af revisor og revisorsuppleant: 

 
Revisor   Jan Due   genvalgt 

 

https://udinaturen.dk/shelter/131110


Revisor suppleant  Lone Berthelsen  valgt 

       

 

 

6. valg af udvalg: 

 
Aktivitetsudvalg:  Majbrit Grænge  genvalgt 

   Susan Andersen  genvalgt 

   Tina Jacobsen  valgt 

   Karina Rolighed  valgt 

   Helga Moons   valgt 

 

 

Traveliftudvalg:  Hans Jørgen Kleister  genvalgt 

   Hans-Erik Jacobsen  genvalgt 

   Kurt Lange   genvalgt 

   Kim Nørrevang  genvalgt 

   Aksel Glæsner  genvalgt 

 

 

Miljøudvalg:   Michael Andersen  genvalgt 

   Tonny Rasmussen  valgt 

   Per Olsen   valgt 

 

 

Ramslag:   Jan Sørensen   valgt 

   Hans Erik Jacobsen  valgt 

 

 

7. Fastsættelse af kontingent, bådpladsleje og andre ydelser: 

 
Alle medlemmer har sammen med indkaldelsen til generalforsamlingen, fået medsendt:  

Bestyrelsens forslag til takster for Langø Bådelaug 2025. 

 

Bestyrelsen havde yderligere fremlagt deres beslutning om de nye regler for både på land og 

generalforsamlingen bakkede fuldstændigt op om dette. 

 

Bestyrelsens foreslåede ændringer er ligeledes fremlagt og drøftet under formandens beretning som 

er følgende: 

 

Bestyrelsen foreslår en ændring til Vedtægternes § 12, så der ikke kun står kassereren, men både 

kassereren og formanden. 

 

Bestyrelsen foreslår en ændring til Vedtægternes § 6 stk. 1, at den ordinære generalforsamling 

ændres til afholdelse i november måned med deraf følgende ændring af regnskabsåret svarende 

dertil.  

 



Bestyrelsens forslag godkendt som forelagt. 

 

 

Det blev samtidig foreslået at afholde den ekstraordinære generalforsamling i forbindelse med den 

kommende arbejdsdag/standerhejsning som er planlagt til d. 27. april 2025. 

 

 

8. Indkomne forslag 
 

Der er ikke indkommet forslag til generalforsamlingen. 

 

 

 

9. Fremlæggelse af driftsbudget: 

 
Driftsbudgettet var sammen med indkaldelsen til generalforsamlingen sendt til alle medlemmer, så 

alle har haft mulighed for at læse det igennem, hvilket oplyses af kassereren.  

 

Et medlem foreslår, at autocamperne stiger lidt mere i pris. Sidste år steg prisen fra 135 – 155 kr. 

Dette tages med i vores takstblad for 2026, idet dette ikke kan besluttes her. En evt. prisstigning 

skal ligeledes kunne begrundes i noget, idet der skal være en sammenhæng i en evt. prisstigning.  

 

 

Driftsbudgettet er herefter godkendt. 

 

 

10. Eventuelt: 
 

Lone Zachariassen takker af i aktivitetsudvalget, hun har været glad for at kunne bidrage med sin 

indsats. Hun siger også en stor tak til Birthe som altid pynter klubhuset så pænt med nye blomster. 

Bestyrelsen siger samtidig en stor tak til dem begge for deres arbejdsindsats. 

 

Et medlem undrer sig over, at man opkræver penge på bro 4, da bro 4 ikke er til at gå på og er ved 

at falde sammen. Der er et skilt på hvor der står: På eget ansvar. Medlemmer mener, at broen bør 

spærres af.  

 

Amy Jensen informerer kort omkring projekt Langø - Fjorden Perle. Det er et stort projekt, som er 

opdelt i en fase 1 og en fase 2. Fase 1 omhandler istandsættelse af Isblok huset, en del af broen 

rundet dvs. terrasser mv. ved autocamperpladserne og midler til tegning og tilladelser til etablering 

af en ny restaurant bygning mv. Der er flere ansøgninger ude og vi er i gang med fase 1, hvilket 

også betyder, at arkitekter er i gang med at tegne mv. Der er planlagt et informationsmøde i Langø 

forsamlingshus d. 29. april 2025 – kl. 19.00, hvor der vil komme oplæg omkring projektet.  

 

Formanden beder alle om igen at fremsende kopi af sin ansvarsforsikring på båden. Hovedreglen er, 

at denne skal fremsendes en gang pr. år.   

 



Et medlem tilbyder sig i forbindelse med stormvejr eller anden, hvis der er noget med fortøjninger 

el. som der skal tages hånd om på bådene. Her kan man kontakte følgende: Kristoffer Granløkke – 

tlf. 23 93 53 10. Men ellers er der kutyme for, at vi hjælper hinanden, herunder også under 

vanskelige vejrforhold oplyser formanden, og vi går ud på bådene og ordner det der skal til. 

 

Her kan man også anvende vores Facebook gruppe som hedder: Langø Bådelaug. Der kan man 

informere hinanden om løst og fast. Der er et ønske om at lave en liste, hvoraf der fremgår bådplads 

nr., båd navn og telefonnummer, hvilket bestyrelsen kigger på.  

  

Nogle medlemmer har sat et telefonnummer på deres både, så man nemt kan ringe til ejeren hvis der 

er noget. 

 

 

 

 

Dirigenten takkede for god ro og orden med tre 

gang hurra og Langø Bådelaug længe leve 
 


